

# 人工難追樓價 英業主30年最少

英國智庫「解決方案基金會」(Resolution Foundation)前日發表報告，表示英國各大城市的業主佔人口比例下降，其中英格蘭地區的業主比例從2003年高峰時的71%，跌至現時的63.8%，創30年以來最低水平。由於樓價連年飆升，而工資增速較慢，不少國民未能儲錢置業。有國會議員形容這現象很快演變成「全國危機」，促請當局增建平價房屋。

報告指，在英格蘭地區，曼徹斯特、利茲和設菲爾德等北部城市，業主人數錄得最大跌幅，曼徹

特只有57.9%的市民擁有物業，較2003年4月大跌14.5個百分點；而約克郡及利茲所在的亨伯賽德郡，業主比例只有68.7%，較2005年10月下跌9.4%；西米德蘭茲郡業主比例更由2005年4月的70.5%，下跌至59.3%。威爾斯、蘇格蘭和北愛爾蘭的業主比例，分別從高峰期回落5、6和10個百分點。

報告又顯示，英格蘭的租屋人數由2003年的11%，上升至去年的19%，其中曼徹斯特的租戶比



英格蘭地區的業主比例僅63.8%。

例在同期由6%大升至20%。報告指出，租屋人士工資較低，住宿開支相對較多，經濟負擔甚重，而短期租約亦不能提供穩定住宿。基金會政策分析師克拉克表示，這現象長遠會降低國民生活水平及財富，不利國家發展。

■《每日郵報》/英國廣播公司

## 推薦億刺激方案 日派錢低薪族

日本首相安倍晉三內閣昨日通過13.5萬億日圓(約1萬億港元)經濟刺激方案，主要用作派錢給低收入人士以及基建費用。分析估計，這次方案僅能為明年3月結束的今屆財年，帶來0.4%實際國內生產總值(GDP)增長，下屆財年更可能僅增長0.04%。隨着公共建設及派錢影響消退，日本或在下一個財年面對財政懸崖，屆時政府或須再推大規模刺激措施。

另外，日央行日前宣佈將於9月檢討貨幣政策，外界揣測央行仍可能用「直升機派錢」方式刺激經濟。消息增加央行未來政策的不確定性，投資者紛紛拋售日債，10年期政府債券價格創下2013年5月以來最大的連續3個交易日跌幅，其息率一度回升至負0.01厘，是該年期債券於3月進入負利率後最高息率水平。

■英國《金融時報》

## 反擊美軍遺屬遭圍攻 共和黨拒幫口

# 特朗普踩地雷 重挫選情

美國共和黨總統候選人特朗普早前諷刺一名陣亡穆斯林美軍的父母，觸發的風波愈鬧愈大。特朗普連日來遭受輿論口誅筆伐，民主黨當然不會錯失良機，連珠炮發攻擊特朗普，就連多名共和黨人也不滿特朗普，與他劃清界線。分析指，口不擇言的特朗普過去雖也得罪了不少人，但他今次攻擊為國捐軀將士的家人，超越了底線，勢必嚴重打擊選情。

今次風波源於民主黨早前舉行全國代表大會時，邀來陣亡穆斯林美軍的父親希茲汗演說，希茲汗在台上狠批特朗普沒為國家「作出任何犧牲」，又質疑特朗普不懂美國憲法。特朗普之後公開反擊，宣稱自己對美國貢獻良多，質疑希茲汗只是跟着民主黨撰寫的講稿照讀，又提到希茲汗妻子全程在台上不發一言，懷疑她「是否被禁說話」。



希茲汗夫婦繼續炮轟特朗普。網上圖片

### 被要求向「金星家庭」道歉

特朗普言論引起美國各界抨擊，23個陣亡美軍家庭發表公開信，不滿特朗普發表「令人憎惡及人身攻擊」言論，要求他向所有「金星家庭」(軍人遺屬)道歉。美國總統奧巴馬亦不點名批評特朗普：「金星家庭為捍衛美國自由及安全作出無法想像的犧牲……作為三軍總司令，我很厭倦有些人總愛詆毀美軍及士兵。」

就連共和黨人也不滿特朗普的言論，眾議院議長瑞安及參議院多數黨領袖麥康奈爾分別發表聲明，讚揚希茲汗的兒子為國捐軀，但沒有直接批評特朗普的言論。曾淪為越戰戰俘的資深參議員麥凱恩則譴責特朗普，稱對方言論不代表共和黨立場，促請他以身作則，但無意因此撤回對特朗普作為總統候選人的支持。

### 希拉里CNN民調拋離9個百分點

眼見事件不斷發酵，特朗普陣營前日去信多名共和黨國會議員，希望他們幫口，盡快平息風波。不過路透社引述一名共和黨籍國會議員透露，大部分議員都站在麥康奈爾的一邊，批評特朗普主張禁止穆斯林入境「有違傳統美國價值」，但相信今次風波不會導致國會議員撤回對特朗普的支持。

哥倫比亞廣播公司民調顯示，在民主、共和兩黨全國大會落幕後，特朗普支持率從40%跌至39%，希拉里則從40%升至46%。美國有線新聞網絡(CNN)民調更顯示，希拉里支持率達52%，領先43%的特朗普9個百分點。

■法新社/美聯社/路透社/《衛報》

## 李顯龍會奧巴馬 促美通過TPP



李顯龍(右)及奧巴馬與民眾近距離接觸。美聯社

新加坡總理李顯龍昨日與美國總統奧巴馬會面，慶祝星美建交50周年，「跨太平洋戰略經濟夥伴關係協定」(TPP)成為兩人會談焦點。李顯龍前日表示，TPP攸關美國信譽，若美國國會不通過TPP，將危及美國在亞洲的名聲。

新加坡是TPP的12個簽約國之一，其他簽約國包括墨西哥、日本、越南及澳洲等。TPP一旦實行，各簽約國便互相取消關稅及訂立統一貿易標準，有助各簽約國互相投資。然而反對者認為，TPP壓低勞工薪金，令大企業擁有過大權力，不利於勞工權益。美國社會憂慮TPP導致本地職位外流，共和黨總統候

選人特朗普和民主黨的希拉里均反對通過TPP。

李顯龍形容，TPP是美國的「試金石」，考驗美國信譽及其對待TPP的立場。他表示，明白TPP讓美國面臨激烈的職位及商品競爭，在大選白熱化之際更是棘手政治議題，但他相信TPP有助美國打入佔全球經濟產出40%的亞太市場，並加深與區內國家的關係。

李顯龍進一步稱，貿易門戶開放對美國有利，保護主義只會形成雙輸局面，但重申各簽約國不會重新談判協議內容，各國須為達至雙贏作出讓步。

■美聯社

## 股神轟特朗普沒廉恥 「挑機」公開稅單



巴菲特在內布拉斯加州為希拉里站台。美聯社

「股神」巴菲特前日在內布拉斯加州民主黨造勢大會為希拉里站台，炮轟特朗普拒絕公開稅單、生意破產及攻擊陣亡將士家屬，還以「先生，你毫無廉恥之心嗎？」質問特朗普。巴菲特上述的句子出自1954年一場聽證會，當時共和黨參議員麥卡錫指控一名軍方律師是共產主義者，其上司律師韋爾奇為下屬辯護，直斥麥卡錫「先生，你毫無廉恥之心嗎？」

(Have you no sense of decency, sir?)

巴菲特前日稱「我正接受美國稅務局稽核，但仍能拿到稅單」，駁斥特朗普以稽核為由拒絕公開稅單，還指自己樂意與特朗普一同拿稅單面對民眾質問。他又指特朗普的酒店及賭場業務連年虧損，枉稱自己為「成功商人」，還諷刺說「一隻猴子能做得較特朗普更好」。巴菲特續指，沒派兒子到阿富汗及伊拉克上陣的特朗普，不能藉口稱自己建造一堆大廈等於「犧牲」，與有孩子為國捐軀的家屬相提並論。

### 承諾大選日載選民投票

巴菲特承諾願在11月8日大選日充當司機，接載至少10名不能行走的選民投票，又特別預訂一輛可載32人的汽車。希拉里也隨之承諾，若她當選總統，而內布拉斯加州成為投票率最高地區，她將與巴菲他在該州最大城市奧馬哈的街頭共舞。

■美聯社

## 「金星」象徵為國犧牲

美國家庭最先在一戰時懸掛藍星旗幟，藍星數量代表該家庭的參戰人數，若有人陣亡，藍星便會改為金星。美國陸軍網站資料指：「此舉是要讓其他人知道這個家庭為國家付出多少犧牲。」如今美國社會以「金星家庭」(Gold Star Family)代表陣亡軍人的遺屬。

美國國會在1947年認可軍人遺屬在衣領佩戴金星扣針的做法。扣針以紫色為底色，中央有一顆金星，周圍有金葉環繞。扣針一般在陣亡士兵出殯前頒發，只有直系親屬才有資格佩戴，包括陣亡軍人的父母、配偶、兄弟姐妹及兒女。

撤除陣亡軍人生前合資格享有的福利，金星家庭不會獲得額外財政援助。軍方律師會協助他們處理報稅及遺囑相關事宜，並爭取應得權益。

美聯社



金星家庭代表陣亡軍人的遺屬。網上圖片

## 多次參拜靖國 稻田朋美料封女防相

日本首相安倍晉三預料今日宣佈改組內閣，《朝日新聞》昨日報道，現任自民黨調會長稻田朋美將再次獲邀入閣擔任防衛大臣，成為繼現任東京都知事小池百合子後，日本歷來第二位女防相。稻田一直被視為安倍親信，過去多次參拜供奉二戰甲級戰犯的靖國神社，即使2012年至2014年擔任行政改革擔當期間，也未有停止參拜。

57歲的稻田投身政界前是律師，2005年

起連續4屆當選眾議員。她很多主張與日本右翼一致，對南京大屠殺及慰安婦問題持否定態度，稻田去年參拜靖國神社後，更宣稱要在自民黨內成立組織，重新對「東京審判」進行查證。安倍2012年再次拜相後，稻田獲委任為行政改革擔當相，2014年改任自民黨調會長。安倍今年2月曾點名稻田為「未來日本首相候選人之一」。

■共同社/《朝日新聞》/《產經新聞》



稻田朋美(左)對南京大屠殺持否定態度。全國戰後

## 美軍空襲「伊斯蘭國」利比亞據點



利比亞政府軍向「伊斯蘭國」武裝分子開火。路透社

美軍前日派出軍機，首次前往利比亞沿海城市，已故利比亞領袖卡扎菲家鄉蘇爾特，轟炸極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)多個據點。空軍一共發動兩輪空襲，分別擊毀一架襲擊平民的坦克，以及兩架威脅政府部隊的車輛。美國國防部發言人庫克稱，今次行動乃應利比亞政府要求，協助當地部隊攻擊ISIS根據地，表示空襲會持續。

庫克表示，是次空襲由總統奧巴馬聽取國防部官員建議後批准執行，稱軍方採用一貫攻擊恐怖分子的戰略，並與政府軍合作。利比亞總理薩拉杰稱，美軍與政府軍指揮中心合作，有利地面部隊控制戰略陣地。不過他形容美軍戰鬥範圍只限於蘇爾特，白宮亦表示美軍支援僅限於空襲和情報分享。

■法新社/路透社